

# 乡约共富迎国庆 共品乡村文化大餐

本报讯(区融媒体中心记者 通讯员 康明军 王思涵)“这里的演出太精彩了,希望以后这样的活动越来越多!”9月27日下午,乡约共富迎国庆“你好!礼堂”全省礼堂日联动直播(舟山场)在定海区白泉镇金山村文化礼堂拉开序幕,为当地群众带去了充满海岛文化韵味的文化大餐。

伴随着欢快而有力的鼓点声,白泉镇金山村文化礼堂带来的《龙腾狮跃迎国庆》拉开序幕。“自从有了文化礼堂后,我们的文化生活也越来越丰富。”现年60余岁的村民余银飞说,平日里不少和她一样喜欢文艺的村民都会聚在文化礼堂参加活动,排练节目,丰富业余生活。

“把两条绳子平行放置,用其中一条绳子绕另一条尾端打个单结……”现场,浙江海洋大学留学生跟着非遗传承人学起了渔网结最基础的编织技巧。他们还体验了舞龙舞狮,感受中国非物质文化遗产的魅力。“第一次体验中国的民俗,感觉非常新奇。”来自俄罗斯的浙江海洋大学留学生安娜说,尽管来中国不久,但中国的文化和定海的环境给她留下了深刻印象。现场的“幸福集市”还设立了丰收展与非遗传,白泉柚子、金塘麻饼、干礁渔民画……每一样都独具地方风味。活动还邀请了在中国学习生活9年的浙江海洋大学留学生方舟作为首席“推荐官”,将自己在定海的生活感受、周边美食分享给大家。

据了解,每周三、周日是我省农村文化礼堂的礼堂日,各地都会集中开展文化活动。为充分展现乡村新风貌、农民新生活、礼堂新气象,省委宣传部从今年9月开始推出“你好!礼堂”礼堂日系列活动,将各地乡村创意文化活动通过多平台全网直播,打破时空限制,真正实现“一堂演万堂看”,全民共享乡村文化大餐。

此次活动突出海岛“村味”,演出内容契合民众精神文化需求偏好,汇聚定海区各村文化礼堂的专业文艺团队、优秀文艺成果与“礼堂伙伴”,表演者更是来自各村文化礼堂的本土草根“民星”,将独有的海洋文化、民俗文化交相融合,展现“海味”十足的乡村文化风貌。

据悉,今年是定海区开展农村文化礼堂社会化运行试点工作的第一年,也是文化礼堂工作转入提质增效的关键一年。这一年以来,定海区联合“政社企”多主体力量创建“礼堂伙伴”,扩展礼堂“1+N”个性化模式,推出“农渔村文化礼堂文艺团队精品节目”“农渔村文化礼堂社会化运行精品项目”,不断满足渔民的精神文化新需求,成为凝聚强大思想力量和精神动力的新标地。



扫码看视频

# 香港同胞游定海 最美不过是故乡

本报讯(记者 唐晨佳 张旭东 通讯员 朱嘉勇 刘佳丽)区委统战部近日举办“香港定海联谊会义工骨干家乡行”活动,邀请35位香港同胞走进定海,感受家乡的发展变化。

上午,大家从东海云廊五号入口出发,沿途经过长岗飞瀑、留客亭、日晷台、状元阁、增辉桥等景点,聆听五山水利工程防汛排洪的功能介绍,了解定海山海风貌、城市发展和历史文化。“东海云廊不愧是美丽绿道,一路走来,山海美景令我们大饱眼福。”香港定海联谊会副会长兼执行秘书长蒋星说。她认为,定海在现代化建设上取得的成果有目共睹,尤其是五山水利工程,是造福人民群众的民生好工程。

下午,大家来到东海百里文廊盐仓段古樟驿,参观翁山丰物共富工坊和“樟树下”咖啡轻食吧,品尝本地农特产品。在东海百里文廊双桥段非遗宽窄巷,大家走进双桥文化中心,观看精彩的布袋木偶戏演出,感受深厚的文化底蕴和传统艺术魅力。在东海百里文廊干礁段龙潭老街,大家在去台老兵史料陈列馆聆听历史故事。在东海百里文廊白泉段如意香樟湾,大家漫步在鸟语花香的小径,结合各自所从事的领域和定海当前发展实际,提出意见。

见建议。“东海百里文廊不虚此行,我们买了些特色咸冬瓜,还吃了白泉白斩鹅、红膏呛蟹这些舟山特色美食,太久没吃了,满满的回忆涌上心头!”香港定海联谊会义工团团员杨青说。

“重归故里的感觉太好了,家乡还是原来的味道,但多了现代化气息与历史人文融合之美。”香港定海联谊会常务副会长方继元感叹,距离第一次来舟山已经过去了20余年,现在的定海是一个充满活力和魅力的现代化城市。香港定海联谊会会长林伟祥也对家乡的变化表示认可,他希望大家能进一步了解家乡最新发展,把家乡情、山海情融入到定海的各项事业中。

近年来,定海与香港的交流交往越来越密切,在产业、人才、经贸等领域有了更多合作。区委统战部相关负责人表示,此次活动能够让大家更了解家乡的文化和发展变化,同时也希望大家多来定海走走看看,积极宣传推介定海,促进定海与香港两地在更高层次、更广领域携手前进、共赢发展。



扫码看视频

# 东海云廊专线公交车今起运行

“八八战略”在身边

本报讯(记者 沈诗桥 韩地桦 文/摄)记者近日从定海旅游发展集团了解到,为进一步方便市民游客游览东海云廊,定海联合舟山市公共交通有限责任公司推出云廊专线公交车,今起运行。

在位于新城的舟山市公共交通有限责任公司停车场,几辆外观独特的公交车格外醒目,车身外表根据东海云廊的特色进行了美化,图案主色调为绿色,设计有山水图案、云廊Logo及“神话之鸟”中华凤头燕鸥图案,彰显了定海古城及东海云廊的诗情画意,并刻写了“绿道绕五山 环抱定海湾”标语。“我们将站点设置在云廊各入口处,市民游客可按需至就近站点搭乘。”据舟山市公共交通有限责任公司副总经理顾海龙介绍,云廊专线公交车核载46人/辆,票价2元/人次,计划每30分钟发车一班,全程15公里,从定海体育中心(东海云廊1号入口)始发至娄家(东海云廊22号入口)运营时间为8:00-19:30;从娄家(东海云廊22号入口)(返程)始发至定海体育中心(东海云廊1号入口)运营时间为9:00-19:30。



云廊专线路线:定海体育中心(东海云廊1号入口)一青垒头路一弘生大道一东山路一新桥路一

双拥路一海天大道一潘洋山路一

海院北路一文化路一329国道一青岭路一人民北路一环城北路一

# 失联70余年相隔1000余公里 中秋节前落叶归根

本报讯(记者 刘琪琳 通讯员 董兰兰)“我们终于找到了亲人,我父亲生前多年的心愿也了了!”近日,在金塘镇大浦村便民服务站,来自宁夏银川的钟信跃、钟信川兄弟俩携家人与亲人相认。山川湖海,阻不断血脉亲情,相隔千里,失联70余年的亲人终于团聚。

当天上午9时许,金塘派出所接待大厅来了几位外地旅客,“这是我们第一次到舟山,麻烦你们能不能帮我们找到这里的亲人。”听到这几位旅客的叙述,民警让他们坐下,并询问详细情况。

这几位旅客来自宁夏银川,兄弟俩带着父亲的遗愿,回舟山“落叶”归根。“我父亲留下的线索很少,金塘也比我们想象中大。”原来,上世纪40年代,当时年仅10余岁的钟先生孤身闯荡上海工作,弟弟留在金塘与父母生活。后来,钟先生几番辗转至宁夏定居,因当时通讯、交通不发达,加之身体原因等,与父母、弟弟失去了联系。

“我这‘落叶’归不了根了,只能靠你们下一辈人了,我有个弟弟叫钟根苗,现在应该85岁。”钟先生临终前,再三叮嘱让儿子回乡寻根。于是,兄弟俩趁中秋节

来临,特地到舟山,希望找到亲人,阖家团圆。但兄弟俩到金塘后,由于人生地不熟,加上语言交流不畅等原因,未能得到关于叔叔钟根苗的消息,为此来到派出所寻求帮助。

“钟在金塘是一个大姓,金塘这边好几个村都姓钟。”根据兄弟俩提供的名字和年龄,民警王洁迅速召集“阳光义警”开展工作,一边在系统中搜索,通过多种渠道筛选比对、反复查找,一边入村走访调查有关钟先生弟弟的信息。功夫不负有心人,大家奔忙近2小时后,终于传来好消息。钟根苗之前居住在大浦村,现搬至新城居住。“在看到钟根苗照片后,兄弟俩一眼就认出了,说跟爸爸长得很像!”王洁说,派出所立即联系钟根苗,考虑到钟根苗年事已高,身体不太好,又联系其儿媳过来核对信息。双方讲述各自父母的情况后马上就确认了,失联70余年、相隔1000余公里的亲人终于团聚。

“这次能这么快找到亲人,多亏了你们的帮助!”钟信跃、钟信川兄弟俩和钟根苗家人一起特地制作了印着“人民警察心系民,寻人解困暖人心”的锦旗,送到金塘派出所,感谢民警的帮助。

# 全区各地各部门开展节前安全检查

本报讯(区融媒体中心记者)随着中秋、国庆双节到来,连日来,我区各地各部门在全区范围内开展节前安全检查,切实维护人民群众生命安全和身体健康。

“这儿一共有多少个房间?多少房型?怎么收费?”……市市场监督管理局定海分局执法人员来到白泉镇和干礁镇等景区周边开展酒店、民宿检查,每到一处,执法人员都通过询问酒店负责人、比对线上线下房型和房源数量、实地检查房型等方式,核查商家是否明码标价、虚设房源等。

“所有房型价格都要明码标价公示,公示牌要置于店堂内醒目位置。”检查中,执法人员发现部分酒店在店堂内未公示房型价格,仅酒店内部操作系统、线上订房平台可查看房型价格,违反了商品服务明码标价的规定,对此执法人员现场发出限期责令整改通知书,并给予整改指导意见。“我们要求公示牌上的价格不得高于实际收取价格,在标价之外不得加收费用。”执法人员蔡田芝说,在检查过程中,他们还向酒店、民宿经营者宣传价格管理相关法律法规,督促他们加强行业自律,规范价格行为,杜绝出现虚设房源、价格欺诈骗行为。

市市场监督管理局定海分局还联合区公安分局治安大队到辖区超市、商铺开展中秋节前礼品市场专项检查活动,重点对月饼、糕点等质量、生产日期、保质期、进货渠道和卫生条件等多项内容进行综合检查,督促相关负责人严格落实食品安全主体责任,不断提升食品安全管理水平,筑牢食品安全防线。

与此同时,市市场监督管理局金塘分局也联合金塘镇食药安办,在辖区范围内开展节前食品安全检查。检查中,执法人员对学校校

园及周边、商超、农贸市场、建筑工地食堂等重点场所开展检查,围绕月饼、果蔬、粮油、茶叶等食品,结合包保督导,坚持线上线下一体化核查,督促生产经营单位严格落实食品原材料采购储存、进货查验、索证索票等制度,并督促企业落实“日管控、周排查、月调度”工作机制,消除食品安全风险隐患。



扫码看视频

# 东海云廊上的新去处 等你来探索

上接第1版

“后期还会增设一些以我们传统文化为主题的木雕作品及汉白玉制成的雕塑作品。”据张斌介绍,“涵园阁”内主要珍藏以千年阴沉木及千年古木根为原料,融入传统文化和海洋文化元素的木雕精品,“涵园阁”则将作为展览馆,设置接待、会议等活动区域。这些木雕精品以中华传统工艺打造,承载着厚重的中国人文历史和传统文化,具有深厚的文化价值、历史价值和艺术价值。张斌说,以此为依托,“涵园”在开放后将开展各类文化交流和研学体验活动,并推出相关文创产品。

夜幕降临,市民还能在“涵园”欣赏到璀璨的灯光夜景,“涵园阁”外部更是会交替变幻出蓝、绿、紫、红、粉等颜色,与周边东海云廊各

路段的灯光互动。“我们希望能将‘涵园’打造成一个集观光、参学、鉴宝等为一体的传统文化交流中心,丰富市民在东海云廊的文化浏览体验。”张斌说。

## 丛林穿越探险乐园: “关卡”全新升级倍儿刺激

自东海云廊11号入口而上,沿着擂鼓山段一路往西而上而行,离“状元阁”不远的一片松树林中,丛林穿越探险乐园于日前迎来了全新升级。“我们原先这一片区域仅有一个全长60多米、高差在2米左右的闯关区域,这次又在这个的旁边新开了一个闯关区域,更长、落差也更大,这个项目辐射的人群可以说更广了。”舟山东海云廊有限公司综合部负责人周春华在丛林穿越探险乐园新开辟的二期闯关区域向记者介绍道。

放眼成人游玩区域,悬空桥梁、蛛网步道、蹦床等各式的障碍环节和趣味环节在树丛中连成了一条长达130余米的探险路线。“高峰期的时候,一天最多有几百个游客,也有很多游客向我们反映原先的‘关卡’对于青少年特别是成年人,稍显简单。”周春华说,擂鼓山段上有许多展现定海人文历史和名人文化的景观景点,丛林穿越探险乐园点缀其中,在为该段增加抹动态的活力,让游客在感受浓厚文化氛围的同时,也能体验一场无动力闯关的冒险和挑战。

在该乐园设计之初,他们计划充分利用松树林广阔的林下空间,建设多个区域,在一期适宜儿童的闯关区域建成后,更适合青少年及成人的二期闯关区域如期上马,满足不同年龄段的游客在东海云廊上的游玩需求。为了最大程度保护

松树,在搭建闯关平台之时,还在相关的松树周边设置了支撑平台,为松树留出生长空间。

“从10月1日到3日,像‘丛林穿越’,包括东山段的‘七彩滑’,长岗山段的‘滑草’等,我们都推出了相应的优惠活动。”据舟山东海云廊有限公司总经理周宏介绍,“双节”假期期间,东海云廊每个路段还设置了相应的打卡点,并推出投壶等节庆活动,丰富游客的游乐体验。

## 拙修斋: 擂鼓山段上的又一新业态

从东海云廊12号入口进入,往西北步行大概10分钟,会邂逅一方用竹篱笆围成的院落,“拙修斋”匾额悬挂在草堂外形的仿古建筑正门上方,院落入口的景观石上刻写着南宋年间鄞县人陈著送儿子赴

翁洲学舍求学故事,与“拙修斋”修身立道之意相互映衬,同东海云廊擂鼓山段展现的人文历史遥相呼应。

推门而入,院落中已搭起了一顶露天茶棚,待客的桌椅也已就位,在为典雅清幽环境增加一丝野趣的同时,也让来到此处的游客有了更多的遐想,这里是座古色古香的建筑还是一家供往来游人休憩的餐吧。“这段时间一直在进行室内软装以及设施设备的安装调试,这个假期就能迎客了。”餐吧负责人林莉一边在吧台调试咖啡机,一边向记者介绍餐吧的准备情况。在这个不大的室内空间里,摆放了5套木质桌椅,吧台处各式餐饮设备和原料一应俱全、整齐摆放,在暖色调的灯光照明下,让人有一种放松的舒适感。

“我觉得现在生活节奏快,但

到云廊走走,就会让人想‘慢’下来,特别是这样一个院落,让人感觉很宁静,适合放松,所以我们餐吧的名字就取作——如你所‘院’。”林莉说,在决定开这个餐吧之前,她步行参观了整个擂鼓山段,在感叹云廊靓丽的风景和浓厚文化气息的同时,也发现整个路段似乎缺少室内的咖啡、简餐类业态,于是,本身从事食品行业的她便有了经营餐吧的打算。目前林莉已备足了制作咖啡、奶茶等饮品及汉堡、三明治等的原材料,在“双节”开门迎客。

对于餐吧的未来,林莉有了初步规划。“天气再冷一点,我们还打算推出类似‘围炉煮茶’这样的经营项目,与这里的整个氛围也更搭。”林莉说,平常云廊游客不多的时间段,这里安静的氛围,也能满足有阅读需求的市民。